

歐盟裁Google私隱政策違法

網絡搜尋巨擘Google 3月出台的新私隱政策，因涉及違反歐盟法例而受查。歐盟昨裁定Google違法，須於3至4個月內作修訂，否則將面臨法國當局的訴訟及罰款，其他國家亦可能予以懲處。



Google否認指控，稱政策合法。負責調查的法國國家計算和公民自由委員會(CNIL)表示，在私隱政策上，Google的回應「不完整」且「不能令人滿意」，要求Google「提升私隱政策規定」。CNIL列出Google政策3大隱憂：並沒向用戶清楚解釋收集甚麼數據及用途、用戶難以拒絕數據收集程序、沒表明保留數據的時間。

再遭雅虎挖走高層

Google新私隱政策可追蹤用戶於旗下服務如Gmail、YouTube等的行蹤，以發展針對目標的廣告。有批評指政策令用戶只有放棄登入Google的

服務，否則根本無法逃過Google監控。

科技公司挖角潮持續，雅虎繼邀得Google開山功臣邁耶接任行政總裁(CEO)後，她的舊同事、Google高層德卡斯特羅亦將加盟。蘋果公司則挖走亞馬遜廣告業務主管斯塔肖亞，專責管理語音操作系統Siri軟件部門。

47歲的德卡斯特羅2006年加入Google，之前曾任職戴爾(Dell)及麥肯錫，預料最遲明年1月22日過檔，年薪60萬美元(約465萬港元)，另加一筆過留任股票獎金3,600萬美元(約2.8億港元)。

■法新社/美聯社/彭博通訊社/中央社

iPad Mini料下周二亮相

iPhone 5帶挈美零售增長1.1%

蘋果公司昨向傳媒發出23日(下周二)一個活動的邀請函，雖然一貫未提及內容，但料將發布iPad Mini。

美國商務部日前公布9月份零售銷售經季節性調整後升1.1%，7、8月相關數據亦上調。基於

消費者支出佔美國經濟逾2/3，高零售增長或帶動第三季經濟增長勝預期，或可達1.6%，高於第二季的1.3%。

受惠於iPhone 5上月底面世，至今售出超過500萬部，電子產品商店銷售額升幅最顯著，達4.5%，是2011年10月以來最大升幅。然而經濟師認為，iPhone效應不應被高估，車行(升1.3%)、加油站和雜貨店銷售額增幅同樣可觀。

■MarketWatch網站/《華爾街日報》

債息回落拖延求援 美股高開西股升3%

西班牙一名高級財政官員前日表示，政府正準備向歐盟援助機制求助，但預料本週內情況不會有變。該官員稱，西國不會要求歐洲永久穩定機制(ESM)直接撥款，而是申請「信用額」，以滿足歐洲央行買債條件，必要時才要求ESM貸款。專家認為，首相拉霍伊對求援採取拖延策略，或希望情況惡化，屆時可為西國爭取更寬鬆的貸款條件。

西國圖申「信用卡」

高盛、可口可樂等大企業季度業績理想，消除市場疑慮，刺激美股昨早段上揚。道瓊斯工業平均指數早段報13,535點，升111點；標準普爾500指數報1,450點，升10點；納斯達克綜合指數報3,082點，升18點。歐股升幅顯著。英國富時100指數昨中段報5,874點，升68點；法國CAC指數報3,486點，升66點；德國DAX指數報7,374點，升113點；市場期待西國獲救助，西股升3%。投資者對希臘憂慮紓緩，歐元兌美元升至1.3水平。

花旗集團行政總裁潘迪特及營運總監海文斯同時辭職，花旗股價在盤前交易跌2.4%，報35.77美元，開市後跌幅收窄。

愈遲條件愈苛 專家促勿玩火

據悉，西班牙心目中的求援並非像希臘、葡萄牙及愛爾蘭般，直接獲得貸款紓困，而是僅向ESM申請「信用額」。政府認為，此舉可展現西國求援心態，降低借貸成本，恢復融資能力，毋須實際動用ESM資金。該官員預測，西國求援翌日，西債10年期債息有望下跌150個基點，股市有望飆升15%。

歐洲央行上月啟動無限買債計劃，但西國遲遲不願求援，令市場徒添焦慮，評級機構標準普爾昨下調西國11家銀行的評級。龐貝法布拉大學經濟教授蒙塔爾沃說：「在拉霍伊眼中，情況愈糟糕，對西國愈有利。」其他專家則表示，拉霍伊將玩火自焚，認為西國愈遲求援，貸款條件只會愈苛刻。

自歐央行公布措施後，西國債息回落至可接受水平，拉霍伊政府得以喘息。西國昨拍賣12個月及18個月短債，籌得48.6億歐元(約491億港元)，債息輕微下降，反映市場對西國仍有信心，為拉霍伊拒絕求援提供籌碼。鑑於西國仍有融資能力，德國官員亦反對西國在此時求援，認為將難以說服納稅人援

助西國。

德籲設「貨幣專員」拒泛歐債

德國財長朔伊布勒昨呼籲歐元區設立「貨幣專員」，賦予國家預算相關權力，以深化歐盟統合及解決歐債。德國歐洲部長林克同日重申柏林立場，絕不容許歐元區以發行共同債券等方式，要求各國共同承擔債務。

■法新社/路透社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》/《紐約時報》/英國《金融時報》



崔天凱批評 美國推QE3

中國批評美國儲備局推出第三輪量化寬鬆(QE3)政策。正在布魯塞爾的副外長崔天凱說，中國受到外在環境影響，他指美國再推QE，增加國際金融市場不穩定性，增加對中國等發展中經濟體的通脹壓力，又加深商品市場的不明朗，最終影響很多國家的糧食安全。 ■綜合報道



德國不滿卡梅倫 喻為《布公仔》老人

英國首相卡梅倫(下圖)近期多次向歐盟叫陣，德國《明鏡》周刊將他及英民喻為綜藝節目《布公仔》中，經常起哄的一對老人布公仔Statler和Waldorf，不滿英方在歐洲事務上指手劃腳，投訴多多。消息指，德國總理默克爾助手事前曾接觸周刊，意味報道反映政府立場。報道稱，默克爾過去樂見英歐差異，以抗衡法國，但英國輿論喋喋不休，令她厭倦；卡梅倫政府毫不退讓，讓德政府無下台階。默克爾領導的基民盟歐洲議員羅伊爾稱，黨內瀰漫「不如讓英國退出」的聲音。默克爾下月初將訪問倫敦，可能再激起英德口水戰。 ■《每日郵報》



■拉霍伊遲遲未肯開口求援，只計劃申請ESM「信用額」，以展示「求援心態」。

希極右冒起 挑動排外情緒

希臘慘受歐債危機摧殘，民怨四起，一直處於政壇邊緣的極右金色黎明黨乘勢崛起，聲稱非法移民拖垮經濟，揚言要打擊「外來入侵者」，挑起排外情緒，加速社會分化。彭博通訊社數據顯示，希股市值從5年前高位2,730億美元(約2.12萬億港元)，蒸發近86%，至目前392億美元(約3,038億港元)；佔希股權23%的可口可樂希臘瓶裝公司明年撤出後，希股總市值將進一步降至約310億美元(約2,403億港元)，較352億美元(約2,728億港元)的越南股市還要低。

議員率百人反移民示威

金色黎明黨作風極端，過往並不受民眾歡迎。總理薩瑪拉斯近日將希臘經濟與納粹魔頭希特勒崛起的德國相比，形容金色黎明黨是「右翼極端分子，法西斯、新納粹組織」，



威脅社會。然而，該黨在6月選舉中獲佳績，以18席成為國會第5大黨。

該黨近月人氣急升，本月民調顯示21%受訪者對該黨有好感。該黨議員帕納約塔羅斯上周五帶領數百民眾到移民聚居社區示威(上圖)，高呼「外國人滾出去，這是希臘人的希臘」。

然過往無好感，但為了生活別無他法。

極端主義和民粹主義漸漸抬頭，薩瑪拉斯前日表示，希臘人需要「希望」才能維持團結，認為遲遲未獲批的援助貸款有力成為這個「希望」。其他歐洲國家如匈牙利等，亦有極右組織借經濟衰退擴充勢力。

希臘援助貸款雖未落實，但近日獲多位歐元區高官員撐，令市場減低「希退」憂慮，帶動希債價格回升至今年債務重組以來高位。希臘2023年到期國債息率前日一度跌至17.2厘，但仍處於無法維持的高水平。

德國總理默克爾昨在柏林一個商界活動中稱，希臘對經濟改革的態度已有轉變，並已採取很多相應行動，敦促民眾勿再肆意指責財困國。這反映德國正設法把希臘留在歐元區。

■法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》

OECD: 環球臨「危險」經濟雞尾酒

經濟合作與發展組織(OECD)昨發表最新全球概覽，指全球面臨混合低經濟增長及高失業率的「危險」經濟雞尾酒。OECD稱，在全球領先經濟體中，第2季每100個工作年齡人士，就有65人失業，較第1季高0.1個百分點。

歐盟峰會料談統合銀行業

OECD秘書長古里亞在印度新德里的會議上表示，全球面對高失業率，年輕人失業情況嚴峻，還有增長不均，以及低經濟增長甚至負增長等，

猶如一杯雞尾酒，「當你將酒搖勻但不攪拌，將是非常、非常危險的結合」。

歐盟27國領袖明起一連兩日於布魯塞爾召開峰會，預料重點討論歐元區改革，包括提出設立歐元區統一預算、建立統一銀行業監管機制，並會談及援助希臘及西班牙。

英國首相卡梅倫及德國總理默克爾前日通電話，認為要設立歐洲銀行聯盟。英國及瑞典等非歐元國對統一監管機制表示擔憂，稱此舉或能助歐元區走出危機，但將損害整個歐盟市

場，建議限制歐央行在歐元區以外的權力。

索羅斯：德成救歐關鍵

金融大鱗索羅斯則認為，歐債危機「惡夢」將毀滅歐盟，德國將成為解決危機的關鍵。他提出兩大方案：一是德國扮演「善長霸權」角色，致力幫助負債國，領導歐元區走出危機；二是德國退出歐元區，促使歐元貶值，調整各國債息。

■法新社/路透社/《每日電訊報》/《華爾街日報》